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Skatteinformation till månadsanställda 

Avdrag för skatt ska göras vid varje utbetalningstillfälle. På inkomst som är huvudinkomst görs 
skatteavdrag enligt tabell eller beslut från Skatteverket. På ersättningar som inte är 
huvudinkomst görs skatteavdrag med 30 %, detta gäller även anställningar som har en 
omfattning mindre än 50 %.  

• A-skattsedel 
Som nyanställd med anställningsomfattning på 50% eller mer ska du beställa din A-
skattsedel hos Skatteverket och lämna till arbetsgivaren. Lämnas ingen skattsedel kommer 
tabellskatt + 10 % att dras enligt Skatteverkets regler. Därefter får Linköpings universitet 
skatteuppgifter om din tabellskatt årligen direkt från Skatteverket och skattsedel behöver 
inte lämnas.   

För månadsanställningar som har anställningsomfattning mindre än 50% anses detta vara 
en sidoinkomst och lönen ska därmed beskattas med 30%.  
I de fall Linköpings universitet är huvudarbetsgivare och du är anställd på mindre än 50% 
ska du skicka in A-skattsedel till Löneenheten och även informera om att Linköpings 
universitet är huvudarbetsgivare för att beskattas enligt skattetabell. Om skattsedel skickas 
utan information om att Linköpings universitet är huvudarbetsgivare kommer du beskattas 
med 30%. 

• Beslut om stående skattejämkning, om du har sådan. Om du har stående jämkning år från år 
kommer vi att hämta även denna information från Skatteverket följande år. 
 

• Beslut om särskild skattejämkning, om du har sådan. Om du lämnar in ansökan om särskild 
jämkning under året så måste du alltid lämna detta beslut till Löneenheten om du vill att LiU 
ska ta hänsyn till beslutet vid skatteavdrag. Skatteverket skickar inte detta beslut till 
arbetsgivaren. 
 
 

Information till dig som har två eller flera arbetsgivare/utbetalare 
Tänk på att du kan vända dig till Skatteverket och få ett jämkningsbeslut som ger information om hur 
mycket skatt var och en av arbetsgivarna ska dra av från din inkomst. Om varje arbetsgivare drar 
skatt enligt skattetabellen så kommer du med största sannolikhet att drabbas av kvarskatt, eftersom 
skattetabellerna är progressiva (d.v.s. ju mindre man tjänar ju lägre procent betalar man i skatt).  
 

Information till dig som får ersättning från Försäkringskassan 
Ovanstående gäller också de gånger du får pengar utbetalda från t ex Försäkringskassan under en 
längre period. Försäkringskassan betraktar sig som ”biarbetsgivare” och drar inte mer än 30 % i skatt 
på utbetald ersättning om ni inte kommer överens om annat. 

 

Skicka in aktuellt skatteunderlag till Löneenheten på lon@liu.se  
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